

Naročnina

za državo SHS:
na mesec Din 20
za pol leta 120
za celo leto 240

za inozemstvo:
mesečno Din 50

Sobotna izdaja:
celoletno
v Jugoslaviji Din 40
v inozemstvu 60

SLOVENE**Cene inseratov:**

Enostolpna petitna vrsta
mali oglasi po Din 1.50 in
Din 2.—, večji oglasi nad
45 mm višine po Din 2.50,
veliki po Din 3.— in 4.—,
oglas v uredniškem delu
vrstica po Din 6.—.

Pri večjem naročilu popust

Izhaja vsak dan izvzemši
ponedeljka in dneva po
prazniku ob 4. uri zjutraj.

Poštelna plačana v polovini.

Uredništvo je v Kopitarjevi ulici 6/III. Rokoplist
se ne vračajo; nefrankirana pisma se ne spre-
jemajo. Uredništva telefon 50, upravnništva 328.

Političen list za slovenski narod.

Uprava je v Kopitarjevi ulici 6. Cekovni račun:
Ljubljana 10.650 in 10.349 (za inserate) Sara-
jevo 7.563, Zagreb 59.011, Praga in Dunaj 24.797.

Brez parlamenta.

27. maj 1924 je za državo SHS zgodovinsko važen dan. Ta dan je režim jasno posvedočil, da se ne smatra vezanega na parlament, da sme prezirati voljo pretežne večine ljudstva in da se prav posebno ne smatra obvezanega napram Slovincem in Hrvatom, ki jih nima za zakonodajno merodajen faktor v državi, temveč zgolj za politično brezpravne podložnike. To je v enem oziru dobro, ker zdaj prav vsi vemo, pri čem da smo in da oblastnikom v tej državi ničesar ne pomenimo. Ako je hotel režim doseči »razjasnitve položaja«, kakor sam vedno naglašuje — je ustvaril popolno jasnost vsaj v tem pogledu!

Naša država se v ustavi proglašuje za parlamentarno. Parlament je v taki državi vrhovni zakonodajni faktor, nad katerim ni nobenega drugega. Kdor ima v parlamentu večino, ta vlada. Tej večini se ne stavlja nobeni pogoji. Vlada je v parlamentarni državi zgolj izvrševalni organ ljudske volje in nima zastopstvu naroda ničesar predpisovati. Politične smernice daje državi izključno parlament. Nihče drugi nima vnaprej določiti kakšnih programov ter vezati parlamentarnih strank nanje in jim dajati »maršrute«. Z eno besedo, v parlamentarni stranki je izključen vsak osebnostni ali kamarilski regiment, kakor so svojčas rekli. Po vojni je tak parlamentarizem, ki mu je vlada popolnoma odgovorna in ki je sam svoj suveren, uveljavljen povsod razen v Italiji in Španiji, kjer je po tiranskem državnem prevratu proti volji ljudstva ukinjen. Celotno Rusijo je vsaj formalno vrhovni suveren zbornica vseh sovjetov države.

Vlada Nikole Pašiča pa je z zaključitvijo parlamenta s kraljevim ukazom dokazala, da ljudskega zastopstva nima za edino in vrhovno zakonodajno telo v državi, marveč da ga smatra sebi podrejenega. Kakor hitro so se overovali prvi mandati HRSS, je večina parlamenta prešla k bloku opozicijskih strank, ki je po overitvi zadnjih mandatov postala tudi za slepca očita. Iz tega je sledila ustavna dolžnost, da bi se bila morala poveriti vlada tej večini. Ta poveritev ne more biti vezana na nobene pogoje, ker večina parlamenta je večina ljudstva, ki je edino suvereno, ako smo parlamentarna demokratska država. Stvar večine je, da izdela vladni program, njena stvar je, da določi politične smernice državi, njena stvar je, ali hoče kaj spremeniti ali ne. Nihče je nima pravice glede tega kaj vprašati, je omejevati, ji predpisovati, jo vezati. Najmanj pa tista vlada, ki predstavlja manjšino in je s tem izgubila vsako pravico biti še dalje vlada. Ta se ima eo ipso umakniti in more priti v poštev zgolj kot opozicija.

Pri nas se je zgodilo ravno narobe. Parlament, ki mu ustava določa štiriletno poslovno dobo, ako ga kralj ne razpusti, ima pravico in dolžnost, vso to dobo delati, ako ima vse pogoje za to. Te pogoje ima sedanji parlament v polni meri, ker ima močno večino, ki predstavlja ogromno večino ljudstva, neprimerno močnejšo nego je bila radikalna. Kako bo ta večina vlada, po katerih smernicah, ali na temelju dotedanjih določil ali ne, ali jo bo korigirala, izpopolnila ali revidirala, v kakšnem obsegu itd., to je vse odvisno izključno od večine, ki si sama daje tiste zakone, katere sama hoče. Večini se mora dati prilika, da svojo delazmožnost udeleži. Sedanji režim pa ji to možnost krati ravno v trenutku, ko so se overovali mandati hrvatskega ljudstva. Kakor v zasmeh, je zaprla vrata parlamenta v trenutku, ko se je večina premaknila na stran opozicije, ko je parlament postal za delo sposoben, kar prej vsled navidezno nedoločnega položaja, kje se nahaja večina, ni bil. Ko se je jasno izkazalo, da sedanja vlada ni več predstavljatelj parlamenta in naroda, marveč zgolj manjšinska stranka, je vlada poslala domov večino, sama pa ostala, da pet mesecev vlada brez ljudskega zastopstva, brez najvišjega postavodajnega činitelja, brez kontrole in čisto samo po samovolji manjšine, ki jo predstavlja. S tem se je dejansko ukinil za primerno dolgo dobo parlamentarizem in proglašil de facto absolutizem enega človeka in par njegovih pomagačev. Ko-

rupcija je z nasilnim protiparlamentarnim in zato protidržavnim činom postavila sebe nad ljudstvo, nad njegovo zbornico, nad državo.

Kako stranke nasilne korupcije pojmujejo parlament, je razvidno tudi iz njihovega časopisja. »Jutro« piše, da se je parlament odgodil zato, da se opozicija »kakor izgubljeni sin skesa in poboljša«. Piše, da je krona opoziciji »dala že zadostne koncesije«. Piše, da parlament ne sme dalje zasedati, ker stranke večine ne kažejo »potrebne brige za pereče ljudske interese«, ker so »otepavale samo prazne fraze državnopravnih gesel«. Drugi režimski list, »Slovenski narod«, opravičuje zaključitev parlamenta s tem, da mora opozicija (sedanja večina!) izdelati preje program, »razčistiti svojo vest« in se »obvezati na obstoječe državno in pravno stanje, to je na vidovdanske ustave, na unitaristično državo«. Najbolj odkritosrčne pa so belgrajske »Novosti«, ki pravijo, da se morajo Hrvati preje odpovedati svojemu političnemu programu, če hočejo, da jih Srbija prizna za enakopraven element pri zakonodajnem delu!

Mi smo torej čisto na jasnem. Država je po Pašičevem pojmovanju samo Srbija, to se pravi, srbska radikalna klika, Hrvati in Slovenci smo enakopraven član te države le, če se čisto pokorimo hegemoniji velesrbstva, parlament je mogoč le, če izvršuje Pašičev državni program, — in ker je tudi znaten del srbskega ljudstva v opoziciji proti velesrbstvu g. Pašiča, se le-ta postavlja ne samo nad voljo hrvatskega in slovenskega ljudstva, marveč nad večino Jugoslovancev v državi sploh. To je neprikriti absolutizem.

Naj se režim ne vara. Sedanja večina parlamenta se ne bo »skesala«, si ne bo dala diktirati svojega državno-pravnega programa od velesrbske manjšine, si ne bo dala predpisati od nje nobenih pogojev, ker priznava v naši državi samo in edine suvereniteto ljudstva in nikogar drugega ne. Parlament ni noben otroški vrtec, kjer bi učitelj vihtel palico nad paglavci in jim narekoval, kakšne smernice imajo zasledovati pri svojem zakonodajnem delu. Mi nismo Italija, da bi kakšen Mussolini poslance dresiral s konjskim bičem. Mi nismo Italijani, ki zlezajo pod klop pred vsakim avanturistom in poglavarjem razbojniških tolpa. Mi smo se združili v eno državo, da z večino jugoslovanskih narodov kot enakopravni dajemo sami sebi postaviti. Ako se to načelo ne prizna, ako se tepta, potem je država izgubila svoj smisel, potem ni naša država, ampak Pašičev pašalik, mi pa čisto navadni sužnji.

Sužnji pa nikomur ne bomo!

Italijanski parlament.

Rim, 28. maja. (Izv.) Včeraj popoldne se je vršila prva seja poslanske zbornice. Navzoča je bila celokupna vlada z Mussolinijem na čelu. Predsedoval je najstarejši podpredsednik prejšnjega parlamenta Tovini. Na dnevnem redu je bila volitev predsedstva. Glasovanje je izpadlo sledeče: Oddanih glasov 469; od tega so dobili: Rocco 338, Amendola 2, Salandra 1, Landrihi 1; praznih glasovnic 127. Izvoljen je bil Rocco. Za podpredsednike so bili izvoljeni Grandi (253 glasov), Giunta (214), Gasparotto (187) od večine in kandidat popolarske stranke Rodinó (45); praznih glasovnic je bilo pri volitvi podpredsednikov oddanih 78. Ko so izvolili še tajnika in kvestorje, se je seja zaključila. — Fašistovska večina šteje brez giolitijancev, ki bodo šli pa tudi z vlado, 383 poslancev.

Rim, 28. maja. (Izv.) Včeraj se je sešel senat. Vršilo se je glasovanje za bodočega predsednika, ki se predloži kralju v imenovanje. Dobil je od 276 glasov 209 Tittoni. Sklenili so udanostni pozdrav angleški kraljevi družini, katere gost je te dni italijanska kraljeva družina; nato se je seja zaključila.

NEMŠKA VLADNA KRIZA.

Berlin, 28. maja. (Izv.) Predsednik republike Ebert je poveril sestavo nove vlade dr. Marks. Dr. Marks je nalog sprejel. Poskušal bo sestaviti novo vlado iz meščanskih strank brez nemških nacionalcev.

Načelniki opozicije poklicani na dvor.

PISMO OPOZICIJE NA KRALJA. — V PISMU SE ZAHTEVA, DA SE TAKOJ POKLIČE VEČINA PARLAMENTA NA VLADO.

Belgrad, 28. maja. (Izv.) Danes je bilo pismo, ki bi se moralo popoldne izročiti kralju, dokončano. Za ta korak večine je kralj zvedel in zato je v prvih popoldanskih urah povabil k sebi načelnike parlamentarne skupine dr. Korošca, dr. Spaha in Davidovića v avdienco, ker se je hotel še pred odhodom n Bled poučiti o mišljenju parlamentarne večine. Povabilo je moglo biti takoj dostavljeno samo Davidoviću, dočim je bilo dostavljeno dr. Korošcu šele po 4 uri, ker je bil dr. Korošec medtem nujno zadržan. Dr. Korošec, Davidović in Spaho so se takoj napolili na dvor in so bili tudi takoj sprejeti v avdienci, ki je trajala od pol pete blizu do šeste. Predstavniki večine so kralju predložili, da je z večerajšnjim ukazom započelo neparlamentarno in neustavno stanje v državi in da je nujna potreba, da se to stanje takoj prepreči. Dr. Korošec, Davidović in Spaho so kralju podali obvestilo o vsebini njemu namenjenega pisma in so končno stavili predloge, o katerih se bo kralj še v prihodnjih dneh razgovarjal.

Belgrad, 28. maja. (Izv.) Na današnji dopoldanski seji načelnikov parlamentarne večine je bilo sprejeto končno besedilo pisma, ki naj se kralju izroči popoldne. V pismu se je omenilo, da je zlasti večerajšnji ukaz o zaključitvi parlamentarne zasedanja napad na parlamentarne pravice večine in s tem določbe ustave, da mora biti naša država parlamentarna monarhija. S tem se je kršila ustava in izvršil državni prevrat. Ta državni prevrat bi imel lahko usodepolne posledice, če se takoj ne prepreči s tem, da se pokliče večina parlamenta, ki je izraz volje ogromne večine prebivalcev v vseh pokrajinah, da izvrši svojo dolžnost in prevzame vlado in odgovornost za državne posle.

NERVOZNI MINISTRI.

Belgrad, 28. maja. (Izv.) Medtem ko so bili predstavniki parlamentarne večine pri kralju in ga poučili o svojem mišljenju ter o zahtevah celokupnega naroda slovenskega in hrvatskega ter vseh poštenih Srbov, je vladna manjšina čakala na kolodvoru v čakalnici na prihod kralja. Zbrani so bili vsi ministri in čakali tričetrt ure. Kot prvi je bil na kolodvoru Pribičević. Tu na kolodvoru so ministri izvedeli od časnikarjev o avdienci parlamentarne večine. Pribičević je ves razburjen razpravljaj s Pašičem. Po nervoznih kretnjah se je videlo, da mu je ta vest neprijetna. Med ministri je bila opažati pobitost in nerazpoloženje. Ta pobitost se je povečala, ko se je ob šestih kralj pripeljal na kolodvor. Odšel je takoj v čakalnico in se tu kratko pozdravil samo s tremi ministri, dočim Pribičević kljub vsej usiljivosti ni prišel na svoj račun. Kralj se z njim ni hotel pozdraviti, temveč je odšel v vlak, ki se je takoj odpeljal.

ODMEVI V SRESKEM NARODU.

Belgrad, 28. maja. (Izv.) Dogodki večerajšnjega dne, ki smo jih označili kot državni prevrat, so bili predmet razgovora v vseh krogih. Vseposvobod se govori o njih. Takega koraka nihče ni pričakoval, ker si ni mogel misliti, da bodo voditelji bloka korupcije in nasilja v svojem nenasitnem pohlepu po vladi iz strahu pred pravično sodbo za svoje delo, ki so ga izvršili v največjo škodo prebivalstva in sramoto države, šli tako daleč, ne da bi pri tem skušali vsaj formalno zakriti svoje zle namene. Položaj je jasen. Vsakdo vidi, kako pogubonosni je cilj, ki ga nameravajo doseči voditelji bloka korupcije in nasilja. Vsak občuti težo tega koraka. Voditelje sedanje neparlamentarne in protustavne vlade obsoja vsakdo brez razlike strankarske pripadnosti. Glasovi proti brezobzirnim korakom režimovskih vrst se vedno bolj in bolj množe, kajti ljudstvo v Srbiji, posebno sedanja generacija je zlasti za ustavnost in za parlamentarizem. Vsem so v živem spominu osebe, ki so padle za suvereniteto ljudstva. Ta borba v nekdanji Srbiji je tako v živem spominu, da je ne more uničiti nobeno nasilje. Zato ni opažati niti v vrstah režimskih ljudi nobenega

navdušenja. Pač pa vlada potrtost in opaziti je veliko skrb in strah pred gotovo usodo. Splošno se smatra, da sta imela največ zaslug pri tem usodepolnem koraku dr. Laza Marković, ki se je hotel maščevati nad obtožnico o korupciji, in Svetozar Pribičević. Proti slednjemu posebno raste nevolja. Splošno nevoljo proti Pribičeviću in njegovim pristašem spretno izrabljajo radikali, ki bi radi zvalili vso krivdo nanj, da vsaj sebe ne bi popolnoma onemogočili za prihodnje. Usoda Pribičevića zopet znova dokazuje resnico stare sodbe o Judežu Iskarijotu. Kriza, ki se je z večerajšnjim dnevom postrčila, se bo morala rešiti na način, ki bo to sodbo tudi potrdil.

POGAJANJA ZA USTVARITEV NOVEGA POLOŽAJA.

Belgrad, 28. maja. (Izv.) Parlamentarna večina oziroma njeni predstavniki so imeli nocoj ob 9. posvetovanja z nekaterimi uglednimi člani drugih strank glede novega položaja in glede ustvarjanja novega položaja. V krogih parlamentarne večine se misli, da bo dr. Korošec od parlamentarne večine pooblaščen, da v najbližnjem času v imenu parlamentarne večine kralja obvesti o rezultatu teh započelih pogajanj. V istih krogih prevladuje mišljenje, da ni izključeno, da stojimo neposredno pred formalno krizo in da so dnevi sedanje vlade šteti. Gotovo je, da iz vseh nadaljnjih kombinacij odpade Pribičevićeva skupina.

Proglas Jugoslovanskega kluba

Belgrad, 28. maja. (Izv.) Jugoslovanski klub je imel danes sejo, na kateri je načelnik dr. Korošec poročal o vseh dogodkih, ki so se dogodili, odkar kluba ni bilo v belgrajski skupščini. Poročilo načelnika dr. Korošca je klub z zadovoljstvom in odobravanjem vzel na znanje. Nato so se določile glavne točke proglasa na ljudstvo, ki je bil danes izdelan in se bo jutri končno redigiral in objavil. Proglas bo obsegal vse podatke o veliki borbi Jugoslovanskega kluba za suvereniteto ljudstva.

PROGLAS PARLAMENTARNE VEČINE

Belgrad, 28. maja. (Izv.) Proglas parlamentarne večine bo jutri objavljen. Na

Borzna poročila.

28. maja 1924.

ZAGREBSKA BORZA.

Na deviznem trgu je bilo danes vse čvrsto. Promet je bil izredno živahen. Za efekte tudi danes ni bilo zanimanja, če izvzamemo Hrvatsko eskomptno banko in Slavonijo, ki sta ostala čvrsta.

Devize in valute.

(V oklepajih tečaj z dne 27. maja 1924.)

Dunaj 0.1141 do 0.1161 (0.11425 do 0.11625), Italija 3.585 do 3.615 (3.59 do 3.62), London 352.875 do 355.875 (353.25 do 356.2), Newyork 80.90 do 81.90 (80.95 do 81.95), Paris 4.35 do 4.40 (4.375 do 4.45), Praga 2.39875 do 2.42375 (2.395 do 2.425), Svica 14.87 do 14.47 (14.375 do 14.475), efektivni dolarji 79.875 do 80.875 (80 do 81).

Vrednostni papirji.

Hrvatska eskomptna banka, Zagreb 133 do 134; Hrv. slav. zem. hipot. banka, Zagreb 65 do 67.50; Jugoslovanska banka, Zagreb 120; Ljubljanska kreditna banka, Ljubljana 235 (brez blaga); Prva hrvatska štedionica, Zagreb 915; Srpska banka, Zagreb 140; 7 odstotno državno investicijsko posojilo 67 do 67.50; Dioničko društvo za eksploatacijo drva, Zagreb 120; Hrv. slav. d. d. za ind. sečera, Zagreb 1150 do 1170; Našica 100; Guttman 875 do 885; Slavonija d. d. za ind. drva, Zagreb 113 do 114; Trboveljska premogokopna družba, Ljubljana 600 do 610; Združene papirnice, Vevče 165 (blago).

CURIŠKA BORZA.

(V oklepajih tečaj z dne 27. maja 1924.)

Belgrad 6.95 (6.95), Berlin 1.34 (1.34), Italija 25.25 (25.10), London 24.57 (24.60), Newyork 566 (566), Praga 16.70 (16.70), Pariz 30.30 (30.00), Dunaj 0.00798 (0.007975).

PRODAJAM DRVA ZA KURJAVO
(odrezki od žage in parket) in žaganje od trdega lesa — dokler traja zaloga — po znanih cenah.

Kupujem okrogel LES
(hlode) za žago od vseh vrst listnatega drevja, posebno hrast in bukev, vedno vsako množino po najvišjih cenah. Ozira se le na ponudbe z navedbo cene, množine in kvalitete franko vaгон nakladalna postaja. — **IVAN ŠIŠKA**, tov. parket in parna žaga, Ljubljana, Metelkova ulica št. 4. 3052

DAMA se najhitreje moderno in okusno počeste z uporabo **lasnega obročka**

Vedno velika izbira vpletk (kit). Priporočam se za vsa lasna dela kakor tudi za barvanje sivih las z „L'Oreal Hene“, tudi v modn. barvah.

M. Podkrajšek
frizer za dame in gospode, Sv. Petra cesta 32.

P. n.
Šivilje gospodinje
opozarjamo, da so zopet dospeli najboljši šivalni stroji in kolesa

Gritzner
v vseh opremah

za rodbinsko in obrtno rabo. Istotam vseh vrst čevljarški stroji „Adler“ kakor: cilindri, levoročni in krojaški.

Pouk v **vezenju** ter **krpanju perila** in **nogavic** (stolanje) brezplačno **edno** le pri:

Josip Petelinc
Ljubljana, blizu Prešernovega spomenika ob vodi.
Popravila sprejemamo!

ABADIE
Slavna zaloga cigaretnega papirja in vseh vrst **ovojni papir**
A. Lampret.
Ljubljana, Križev trg 10

Modni cefirji za srajce
iz prvovrstnih čeških tovarn, razen tega najfinejši francoski vzorci v veliki izbiri.

A. & E. SKABERNE :: **LJUBLJANA**,
Mestni trg št. 10.

Oglejte si najboljša **KOLESA** in **šivalne stroje** za rodbinsko in obrtno rabo, so edino najceneje.

Jos. ŠELOVIN-ČUDEN, Ljubljana, Mestni trg 13.

Lepa darila dobe **BOTRI** in **BOTRICE** najceneje v veliki izbiri pri najstarejši ljubljanski tvrdki **LUD. ČERNE** trgovina UR in ZLATNINE Ljubljana, Wolfova ulica 3.

Res je, da
denar, ki ga izdaste za reklamo, nikdar ni zavržen, zato ker

ima reklama
za Vas veliko korist, če jo naročite o pravem času in v takem časopisu, ki ga na deželi največ bere. Vsa tozadevna zanesljiva pojanila Vam da uprava „Slovenca“, ki Vam s tem prihrani mnogo truda in stroškov ter zagotovi

vedno uspeh!

P. n. Tovarna cementa v Zidanmostu.
Čast nam je Vas obvestiti, da so naši odjemalci „Zidanmoškega Portlandcimenta“ s kakovostjo izredno zadovoljni ter Vaš izdelek ob vsaki priložnosti hvalijo. — Veseli i nas, da smo v stanju Vam to laškavo pohvalo izreči. Z izrazom odličnega spoštovanja

Krško, 22. maja 1924. „Zaloga Zidanmoškega Portlandcimenta“
R. ENGELBERGER, veletrgovec, Krško.

Enonadstr. HIŠA
naprodaj na Glincah št. 230. — Poizve se pri L. CUZAKU, Poljanska cesta 42. 3036

Naprodaj skoro popolnoma nova **PRODAJALNIŠKA OPRAVA**: pulti, stelaže itd. Naslov v upravi št. 3046.

Vila z vrtom
v Spod. Šiški zelo ugodno naprodaj. Naslov pove uprava „Slovenca“ pod št. 3064.

Birmanska darila
V VELIKI, FINI IZBIRI PO NIZKIH CENAH.

Jos. ŠELOVIN-ČUDEN, Ljubljana, Mestni trg 13.

NAPRODAJ (radi selitve):
Lep harmonij (večji) za ceno 3750 Din. Celo (izigran) za 750 Din; B klarinet (fini) za 750 Din; Flauta za 200 Din pri Josipu HEYBALU, organistu v Kamniku. 3062

Tužnim srcem naznanjamo vsem sorodnikom in znancem, da je poklical Vsemogočni k Sebi gospo

Terezijo Kolar roj. Gostinčar

prevideno sv. zakramenti. — Pogreb predrage rajnice se vrši v četrtek, dne 29. maja ob pol 4. popoldne iz Kolinske tovarne na pokopališče pri Sv. Križu. Prosimo tihega sožalja.

ZALUJOČI OSTALI

Zahvala.
Povodom bridke izgube mojega ljubljenežega soproga, gospoda

Franca Čatar

izrekam tem potom vsem sorodnikom, prijateljem in znancem svojo najiskrenjšo zahvalo. Posebno pa se zahvaljujem za tolažilne obiske med boleznijo, za mnogobrojno spremstvo na njegovi zadnji poti in gg. pevcem za v srce segajočo žalostinke. Bog plačaj!

Ljubljana, dne 28. maja 1924.
Zalujoča žena **FRANČISKA ČATAR.**

MERAKL
barve, črnila, lake, kit, emajle, žopiče in zamčeno čisti **virnež** najboljšje kakovosti nudi

Medić-Zankl z o. z.
Maribor Ljubljana Novi Sad
podružnica centrala skladišče

Tovarne
Ljubljana — Medvode.

„Vesna“ Pohlin & drugovi
Kamnik, Slovenija

tvornica vlasnic, rlinčic, kljukic za čelje, raznih sponk in kovinastih gumbov

se priporoča za cenjena naročila. Zahtevajte cenik in vzorce. Trgovci popust. — Pisma na Ljubljana I, poštni predal 126.



IDEAL
Najboljši in najmodernejši pisarni stroj sedajnosti

The Rex Co, Ljubljana
Gradišče 10 Telefon 268.
Specijalna trgovina vseh pisarniških potrebščin.

Dobro in poceni
kupijo gg. trgovci moško perilo vseh vrst pri **tvornici perila**

A. Ražem Co., Ljubljana
Žabjak št. 3
Samo na veliko! Postrežba točna!

POPRAVILA

vseh vrst električnih strojev transformatorjev in aparatov prevzema proti jamstvu prvovrstne strokovne izvršitve

moderno urejena tovarna

Jugoslovanskega **SIEMENS** d. d. v Zagrebu

Uradil: **Draškovičeva ulica 23.**
Telefon 8-84. 25-82.

Naslov za pošiljke: **ZAGREB — SAVA.**
Industrijski kolosjek.

Razpis.
Osrednji odbor Slov. Planin. Društva v Ljubljani oddaja pri gradnji **Križke kočice na Krvavcu** izvršitev težakih, zidarskih, tesarskih in betonskih del. — Pismene ponudbe naj se zapečatenе vlože **do 12. junija 1924 ob 12. uri v pisarni S. P. D.**

Poljanska cesta 12, kjer dobe interesenti od 2. junija t. l. naprej vsak dan razen nedelj in praznikov v času od 9. do 11. in od 16. do 17. ure potrebne ofertne pripomočke, podrobne pogoje in informacije.

V Ljubljani, dne 28. maja 1924.

OSREDNJI ODBOR SLOV. PLANINSKEGA DRUŠTVA:
načelnik: dr. Fran Tomiņšek tajnik: dr. Vladimir Knaflič

Po zaključku delničarjev od 11. maja 1924 sta se združili **Jadranska banka d. d. in Podunavsko trgovačko akcionarsko društvo, Beograd** in bodeta nadaljevali skupno delo pod novo firmo:

Jadransko-podunavska banka Beograd
popolnoma vplačani kapital znaša Din **120.000.000**

BANKA SPREJEMA:
Hranilne vloge po najugodnejših pogojih; bavi se z nakupom in prodajo deviz in tujih valut; nakupom in prodajo vrednostnih papirjev; eskontira menice in izvršuje vse bančne posle najkulantneje, izvršuje komisijske blagovne posle.

Bančne filijale se nahajajo v sledečih krajih:

BLEAD	JELŠA	METKOVIC
CAVTAT	KORČULA	PREVALJE
CELJE	KOTOR	SPLIT
ERCEG-NOVI	KRANJ	ŠIBENIK
ZAGREB	LJUBLJANA	
SARAJEVO	MARIBOR	DUBROVNIK

Afilirani zavodi so:
V Osijeku: **SLAVONSKA AGRARNA ŠTEDIONICA**, Murska Sobota; **HRANILNICA V MURSKI SOBOTI.**

Za Severno Ameriko:
FRANKS SAKSER STATE BANK, 82 Cortland Street Newyork, N. Y.
Za Čile (Južno Ameriko): **BANCO JUGOSLAVE DE CHILE** (Jugoslavenska banka v Chile), Valparaiso (Centrala), Antofogasta i Punta Arenas. Dokler se ne preseli v svojo palačo: ogel Kralja Milana in Miloša Velikog ulica, poslovnice Jadransko-Podunavske Banke, bodo začasno v Kr. Milana ul. br. 43 in Knez Mihajla ul. br. 12.

Lep črn premog
s 4 do 5000 kalorij, franko Ormož, tona po 300 Din, **PRODAJA Slovenska premogokopna družba z o. z. v Ljubljani**, Wolfova ulica št. 1.

OSREDNJA VINARSKA ZADRUGA ZA JUGOSLAVIJO v LJUBLJANI

a) ima na zalogi najboljša **pristna vina** po ugodnih cenah;

b) sprejme **potnike in kraj. zastopnike.**

c) **ODDA v NAJEM ali PRODA paviljon na veleselju.**

PISARNA: Kongresni trg št. 2.
KLET: Spodnja Šiška št. 77.

JUGOSLAVENSKO BEOGRAD ZAGREB

POENKAREOVA ULICA BR. 10 TELEFON 23-90

GANZ

BRZOJAVI: GANZ

DIONIČKO DRUŠTVO

GLAVNA ZASTUPSTVA ZA KRALJEVINU S. H. S.

Ganz & Comp. — Danubius
Maschinen-, Waggon- und Schiffbau Aktiengesellschaft
Ganz'sche Elektrizitäts-Aktiengesellschaft
Leobersdorfer Maschinenfabriks-Aktiengesellschaft

PROIZVODI:

vagoni • sastavni delovi vagona • točkovi za željeznice • vagoneti i materijal za uskotračne industrijske željeznice i rudokope • benzinske i elektr. lokomotive • brodovi • dizalice • elevatori teretni automobili • mostovi željezne konstrukcije • Diesel-motori • motori za benzin i plin • veliki plinski motori • mlinski valjci • turbine za vodu • centrifugalne i turbinske pumpe • strojevi za ciglane • drobilice • parni kotlovi • rezervoari • željeznički gornji ustroj i sigurnosni uređaj • strojevi za brodove • metalni, željezni i čelični odlijevci i t. d.

Električni generatori za sve vrste struje • elektro motori • turbogeneratori • transformatori • brojila aparati za ukapčanje struje • električne lokomotive • tramway i t. d.

Projektiranje i gradnja hidroelektričnih i kalorčnih centrala. Dobavljamo uređaje za kompletne ciglane, tvornice za gips i cement, te za briketiranje pilotine i drugih materijala.

Ekonomiziranje pogona parnih kotlova (sa uređajima patentiranih Babcock polupilinskih stepenastih roštilja).

Tehničke savjete i na zahtjev posjet specijalnih inženjera besplatno.

Velika bogato snabdjevena skladišta u Zagrebu i Beogradu.

